
                                            Прояви, организирана с помощта на Регионална инспекция по околна среда и води – Русе                             
 

                  22 април 2008 година – Ден на Земята, под мотото  „Климата: зов за помощ” 
 

Изменението на климата за трета поредна година е водеща тема на международната кампания 
посветена на Деня на Земята,  организирана от Международната мрежа за Деня на Земята. 
  

2008 година е година на Земята. Това е факт с единодушно приетата на 22 декември 2005 година 
резолюция на Общото събрание на ООН от всичките 191 държави-членки. Мотото кампанията е:                  
Науките за Земята - в служба на обществото! 

На 22 април 2008 година Екосдружение „Зелен живот” в Русенски университет „Ангел Кънчев”, съвместно с РИОСВ- 
Русе организираха  честване на Световния ден на Земята. 
Фокусът на  вниманието бе  върху темата „Екологичната храна на съвременния човек – реалност, проблеми и перспективи”. 
Презентация и лекция изнесе доц. Станка Дамянова – ръководител катедра в Технологичние колеж – гр.Разград.  
Населението на планетата Земя расте. Гладуващите – също. Недохранените се множат. 
 
            Още през 70-те години американците започват с приложението на генното инженерство /кръстоски/ и 
внедряването на нови биотехнологии за производството на генномодифицираниорганизми /ГМО/, а от тях – 
генномодифицирани храни /ГМХ/. Създадени са множество нови сортове соя, царевица, слънчоглед, рапица, картофи и 
памук. Тези сортове имат две основни предимства – високи добиви, ниски разходи. Няма ясен отговор на тъй наречения 
„отдалечен ефект” – какво ще се случи в бъдещето. Няма ли да изчезнат познатите от векове сортове точно в момента, в 
който ще се окаже, че мутантите са вредни и носят риск за човека?  
 

По-късно В двора на Русенски университет студенти еколози ще посадят фиданка на Гинко билоба -  Видът Гинко 
билоба е включен в Червения списък на застрашените растения на IUCN (The International Union for the 
Conservation of Nature and Natural Resources) 
 

В продължение на векове се е смятало, че видът е изчезнал 
в дивата природа, но в наши дни е установено, че се срещат 
диворастящи дървета гинко в поне два малки района в 
Източен Китай. Гинко се отглежда из цял свят по паркове 
и градини, като изключително добре понася токсичните 
градски условия и атаки на вредители. Четири дървета 
гинко са оцелели след атомната експлозия над Хирошима, 
само на 1-2 км от мястото на взрива. 
 
 

 

http://www.iucnredlist.org/search/details.php/32353/summ
http://www.ginkg.org/#nachalo#nachalo
http://www.ginkg.org/#nachalo#nachalo
http://www.ginkg.org/#nachalo#nachalo


 
Всяка година Дарик – Русе и Регионална инспекция по околна среда и води реализират екологична инициатива. 

Тази година озеленихме   дворът на Средно училище с преподаване на немски език  „Фридрих Шилер”. 
Посветихме  инициативата на Деня на Земята 22 април и 125 годишния юбилей на училището! 

 
Убедени сме, че всеки може да противодейства на  изменението на климата – 

като засади  едно дърво или цвете, 
като кара велосипед, като събира разделно отпадъците си! 

 
 

Всички общини на контролираната от Регионална инспекция по околна среда 
и води - Русе територия обявиха  конкурси сред училищата за почистване, озеленяване и облагородяване на 

училищните дворове. 
 
 
                                                                                 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Възпитаници на ОУ„Васил Левски” –гр. Русе засаждат дръвчета  
в прилежащи терени около училището. 
 

                                                              В ЦДГ „Слънчо”- с. Щръклево и в много  
                                                              детски градини Денят на Земя бе отбелязан 
                                                              със спектакли, свързани  с чистотата и  
                                                              опазване на природата. 
                                                                               

                                                                                       
За Деня на Земята ученици от I – в 
клас при ОУ „Васил Априлов”, гр. 
Исперих композираха инсталация от 
рисунки върху речни камъни.   

 
 


